
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de 
junho do ano de dois mil e sete, realizada no dia vinte e oito  (última quinta-feira), na Casa dos Conselhos 
Municipais Augusto Ângelo Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, 
Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezesseis horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem, através de Edital publicado no Diário Oficial do Município, número dois mil setecentos e 
noventa e sete, edição do último dia vinte e seis, à página dois, tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Leitura 
da normatização das Casas de Longa Permanência”; segundo, “Assuntos Gerais”. A Reunião efetivamente teve 
início em segunda convocação às dezessete horas e dez minutos, após ter sido esgotado o prazo de quinze 
minutos da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo vinte 
e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua presença em livro 
próprio para tal fim seis Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, e oito 
Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil, além de um visitante. Ao 
iniciar os trabalhos, o Presidente deu as boas-vindas aos presentes e solicitou a nomeação de um voluntário 
para exercer a função de secretário. Após aprovação de todos os presentes, a conselheira Gabriela de Almeida 
Falconi é nomeada para função de secretária para esta reunião ordinária. O presidente deu seguimento aos 
trabalhos solicitando a leitura da ata da Reunião Ordinária de maio, que foi aprovada com as alterações que 
devem ser incluídas. Abrindo à Plenária o Vice-presidente do CMDDPI João Vichi Jr. justificou suas ausências, 
pois estava com pneumonia. Solicitou também que deveríamos esperar a presença da Setrac para a aprovação 
da resolução com as exigências para a liberação do certificado  pois seu aval seria importante. O vice-presidente 
também comunicou que nomearia um outro suplente pois o sr Temístocles Silva Neto não trabalha mais na 
Fundação de Cultura. O presidente, Sr Gabriel explicou como foi elaborado o documento através de reuniões 
entre os conselheiros do CMDDPI e a Dra. Vanessa Katz do Ministério Público. A conselheira Sandra Negreiros 
da Secretaria de Saúde também pediu que o documento também seja aprovado pela SETRAC. Foi iniciadas a 
leitura dos itens e a discussão sobre as alterações e a votação de aprovação. A conselheira Alexandra Volpato 
da sociedade civil questionou a conselheira Sandra Negreiros da Secretaria de Saúde se os médicos dos Postos 
de Saúde da Família poderiam atender as casas asilares e explicou alguns casos. A conselheira Sandra ficou de 
confirmar se pode atender e dará a resposta na próxima reunião. Deu-se continuidade à discussão e a 
Professora Josília Fassbender da UCP informou que convidou uma professora de educação física com 
especialidade em idosos para participar como observadora e colaborar. Apresentou a Sra Fátima como 
observadora. A conselheira Gabriela Falconi pediu licença para apresentar a Sra. Renata Cristina Leandro que 
trabalha na Setrac e ficou responsável pela padronização dos formulários que as casas asilares devem ter. 
Também foi anunciado pela Prof. Josília que dia quatro de julho às onze horas da manhã haverá a palestra sobre 
disque denuncia e ela convidou a todos os presentes pois é um assunto muito importante. A conselheira Érika 
Rangel representante da Setrac chegou e participou das discussões sobre a resolução. Depois de terminada  a 
alteração ficou decidida que o texto será revisado e publicado em Diário Oficial. A conselheira Érika informou que 
sairá publicado no Diário Oficial da União no início de julho o decreto que dá direito à gratuidade da viagem 
intermunicipal aos idosos, decreto 5.934. O presidente pediu a palavra e comunica sobre o recebimento do ofício 
do Promotor Dr. Paulo Henrique Pereira da Silva  solicitando visita na Casa Asilar Árvore da vida da Rua Santos 
Dumont 358, centro. O assunto foi discutido em plenária, que decidiu não fazer a visita e conversar com a Dra. 
Vanessa Katz no dia da reunião que está agendada para cinco de julho as quatorze e trinta horas. O presidente 
convocou os conselheiros que farão próxima visita. A conselheira Érika Rangel anunciou que  no dia vinte e dois 
de junho de dois mil e sete ela e o Sr Gabriel Weinen foram à Posse dos novos conselheiros do Conselho 
Estadual de Defesa da Pessoa Idosa, onde foi apresentado o lançamento do 1º Estatuto do Idoso em Braile e 
informou que alguns exemplares serão enviados ao município. A conselheira Sandra Negreiros comunicou que 
quatro PSF estarão apresentando os trabalhos sobre estratégia de implantação da caderneta do idoso no 
segundo seminário do estado no dia dez de julho de 2007 na Secretaria de Saúde no Rio de Janeiro e informou 
também que uma comissão de saúde estará implementando o serviço atendimento domiciliar ao idoso acamado 
acima de 60 anos. D. Elizabeth Notini da Secretaria de planejamento informou que  recebeu uma denúncia de 
uma família do bairro Samambaia e entregou à fiscalização e posteriormente acompanhará. Passou o número do 
protocolo da denúncia do processo de vistoria que é 7283/2007. Nada mais havendo para ser tratado, o 
Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos quando eram dezenove 
horas e dez minutos dentro do prazo regimental de duas horas de Reunião, sendo a presente Ata redigida pela 
Secretária Executiva Gabriela de Almeida Falconi, e, estando conforme, vai assinada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem e os demais Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e oito de junho de dois mil e sete. 

 


